

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пугачевой Айталины Федоровны на тему: «Физическая подготовка обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия) на основе национальных видов спорта и народных игр», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4. Физическая культура и профессиональная физическая подготовка

Физическая подготовка обучающихся сельских школ регионов Крайнего Севера в современных образовательных условиях является важным и многолетним процессом. Как отмечают специалисты, было установлено, что обучающиеся школ Республики Саха (Якутия) отстают от обучающихся средней полосы России и других регионов по уровню физической подготовленности. Проблема регионализации физического воспитания отражена во многих научных трудах ученых, где доказан факт особого влияния суровых климатических условий Крайнего Севера на общий уровень физической подготовленности личности. Сегодня актуальность приобретают вопросы регионализации физического воспитания в сложных климатогеографических и социально-экономических условиях Крайнего Севера. Приведенные автором факты свидетельствуют о необходимости пересмотра структуры физической подготовки и коррекции содержания рабочих программ урока физической культуры в регионах Крайнего Севера.

Одним из достоинств данной научной работы является то, что автором на основании глубокого теоретического анализа научно-методической и специальной литературы удалось определить особенности функционального состояния, уровня физического развития и физической подготовленности, и на основании этого составить авторскую методику на основе национальных видов спорта и народных игр.

В то же время необходимо отметить, что предложенная автором методика физической подготовки обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия) на основе национальных видов спорта и народных игр включает в себя взаимосвязанные и логически выстроенные компоненты подготовки, позволяющие реализовать полноценную физическую подготовку, состоящую из практикоориентированного и ценностно-мотивационного разделов.

Авторская методика направлена на решение общих и специальных задач. В специальные задачи методики входят: физическая подготовка обучающихся сельских школ 16-17 лет Республики Саха (Якутия); подготовка к успешному выполнению нормативов (тестов) ВФСК ГТО обучающихся V ступени; формирование осознанных потребностей обучающихся в здоровом образе жизни и систематических занятиям физической культурой и спортом; формирование мотивационно-ценностного отношения обучающихся к выполнению нормативов комплекса ГТО.

Автореферат достаточно информативен, что способствует положительному восприятию полученных научных результатов, которые без сомнения имеют научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Текст выстроен логично и грамотно, а его сопровождение табличным материалом и иллюстрациями, создает дополнительно положительное впечатление.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертационная работа Пугачевой Айталины Федоровны на тему: «Физическая подготовка обучающихся сельских школ Республики Саха (Якутия) на основе национальных видов спорта и народных игр» является завершенной научно-классификационной работой, соответствует всем требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2016 года № 748), а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 5.8.4. Физическая культура и профессиональная физическая подготовка

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры теории и методики
физической культуры и спорта
ФГБОУ ВО «Чувашский государственный
педагогический университет
им. И.Я. Яковлева»

Андрей Иванович Пьянзин

«27» 07 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»

Почтовый адрес: 428000, Чувашская Республика, г. Чебоксары,
ул. К. Маркса, д. 38

Телефон: +7-927-850-36-37

Адрес электронной почты: pianzin@mail.ru

